

尉氏南江涛 把红薯苗育成“金秧子”

核心阅读

南江涛,1987年出生,尉氏县水坡镇北纬坞村人,毕业后先后到广东、深圳等地打工,后来从事红薯苗的倒苗、贩苗,现在是尉氏县同兴种植专业合作社理事长。2016年刚刚成立合作社时,红薯育苗面积仅仅100多亩,如今已发展到4000余亩,亩效益也由原来的几千元提高到现在的1.5万元左右,合作社也成为全国有名的冷棚育苗基地。南江涛现在自己建有70个大棚,仅红薯育苗一项每年收入50万元以上。

本报讯 4月14日,笔者在尉氏县北纬坞村同兴种植专业合作社看到,大小车辆的红薯苗青翠欲滴,一捆捆、一排排摆放有序,工人们卸苗装车,忙得不可开交。村民们说:今年又是丰收年,红薯育苗把钱赚,多亏了有南江涛,振兴路上不停闲。

南江涛,何许人也?村民们为何对他念念不忘?在尉氏县同兴种植专业合作社,笔者见到了该社理事长南江涛。南江涛,1987年出生,水坡镇北纬坞村人,毕业后先后到广东、深圳等地打工,开阔了视野,增长了见识。后来从事红薯苗的倒苗、贩苗,从此他发现红薯育苗周期短,见效快,市场前景好。思路决定行动。在镇、村的帮助下,南江涛迅

速找到合伙人,成立了尉氏县同兴种植专业合作社。帮助群众流转土地,指导群众育苗技术,帮助群众寻找销路。

2016年刚刚成立合作社时,红薯育苗面积仅仅100多亩,如今已发展到4000余亩,辐射带动李牧庄、夹河集、南纬坞村等周边6个村,亩效益也由原来的几千元提高到现在的1.5万元左右,南江涛的合作社也一举成为全国有名的冷棚育苗基地。

在带领社员红薯育苗的同时,南江涛更加注重对贫困户的帮助,千方百计在土地流转、筹措资金、技术指导和寻找销路等方面给予扶持,从而使北纬坞村群众参加红薯育苗致富的积极性大为提高。

村民高美叶的丈夫有病,家庭困难,是村里的贫困户。2016年,在南江涛的帮助下,加入合作社,建了一个大棚进行红薯育苗,当年收益近两万元。尝到甜头的高美叶第二年一下子建了6个大棚。如今,高美叶已建成15个红薯育苗大棚,实现了贫困户到小老板的华丽转身。

现在的南江涛自己也建了70个大棚,仅红薯育苗这一项每年收入就在50万元以上。“下一步,我想把尉氏县红薯育苗基地打造成河南省乃至全国的脱毒种苗集散地,带领更多的尉氏乡亲育苗致富,为乡村振兴的高质量发展加油助力。”南江涛说。

(焦宏昌 孙世杰 苏要军)

刚领奖又颁奖

伊滨用特殊方式礼遇“洛阳好人”

本报讯 4月19日,洛阳市“中国梦·劳动美·洛工杯”职工羽毛球邀请赛在伊滨洛阳奥林匹克中心收拍。在为期两天的比赛中,63支工会代表队的404人,在5个项目239场比赛中进行了激烈角逐。闭幕式上,组委会特意安排三名“洛阳好人”给冠军、亚军、季军颁奖,被传为佳话。

当日,洛阳市伊滨区刚刚荣登洛阳2023年第一季度“洛阳好人榜”的孙利鹏、马旭东、司马勋,被邀请到比赛现场,为男女单打、双打冠军、亚军、季军颁奖。

当获胜选手从“洛阳好人”手里接过获奖证书时,现场掌声雷动,纷纷为这一安排点赞叫好。获奖选手陈浩然说:“感谢组委会的精心安

排,获奖是技能的体现,‘好人’有无尚的荣光,下个目标是争当‘洛阳好人’!”“见义勇为为好人”孙利鹏说:“受邀担任颁奖嘉宾,既意外又感动,一定会把荣誉保持下去,坚持当好人、做好事,带动社风民风持续好转。”

组委会相关负责人表示,重大活动让“好人”成为座上宾,让“好人”出镜亮相,是礼遇好人、弘扬好人精神的具体体现,好人越多,风气就越好,社会就越健康,经济发展同样会又好又快。

(许吉安 阮现武)

当吃瓜群众去

内黄县郭桑村举办西瓜文化节

本报讯 (记者秦名芳 通讯员赵凌宇)吃西瓜、看表演、玩游戏……4月25日,内黄县六村郭桑村举办第五届西瓜文化节。

“我得知西瓜文化节的消息,就带着孩子一起来参加,没想到现场除了甘甜的西瓜外,还有精彩的节目和各种游戏,真的是热闹极了。”刚品尝完西瓜的游客范亚娟说。

随着西瓜文化节系列活动的精彩上演,现场热闹非凡,大家一起分享西瓜丰收的喜悦,领略独特的民俗风情。现场设置了投圈套西瓜、运西瓜、吃西瓜等多种趣味活动,吸引了周边游客慕名前来。“西瓜文化节太有趣

了,我刚才套中了一个大西瓜,太幸运了。”正在套圈的游客孟思程开心地说。

郭桑村西瓜种植由来已久,其西瓜因皮薄、沙瓤、蜜甜而闻名四方,现有大棚种植园500亩,大棚200余栋,以西瓜种植为主,茄子、甜瓜、黄瓜、生菜等种植面积逐年增长。

近年来,随着“五星”支部创建工作的持续开展,郭桑村特色产业越发展越兴旺,口感清爽的郭桑村沙土西瓜已成为六村乡的亮丽名片。

玫瑰花海迎客来

方城县杨楼镇玫瑰花节引爆生态旅游

本报讯 (记者曹怡然 通讯员陈新刚 张栋毅)4月25日,方城县杨楼镇举办白鹭湾第二届玫瑰花节,以花为媒,以节为友,诚邀八方宾朋走进白鹭湾,畅游玫瑰园,回归原生态,融入大自然,引爆生态旅游。

近年来,杨楼镇立足“山水、生态、宜居”的现代化杨楼发展定位,围绕文旅强镇和全域旅游的总体目标,着力打造以燕山水库上游自然风光为主的生态游,以杜凤瑞故里、红二十五军磨独树镇整体地和突围地为主的红色文化游,以房山岩画天书、走马岭楚长城为主的人文景观游,积极挖掘楚长城遗址、千年古葛花、玉皇庙、黑龙潭、白龙泉等人文景观,大力推进白鹭湾生态旅游区、燕山水寨、房山田园

综合体、三点山等乡村旅游项目建设,加快形成山水游、文化游、红色游、康养游、观光采摘游等全域旅游线路,实现旅游产业从无到有、从有到优的华丽蝶变。

据了解,白鹭湾生态旅游区发挥背靠燕山水库的生态优势,深度融合当地山水景观、历史文脉、人文资源、休闲养生、产业发展、循环经济,发展玫瑰种植3000余亩,建设玫瑰产业园,开发玫瑰花茶、玫瑰精油等产品,形成以玫瑰种植为主体、以产品带动产业、以产业带动乡村振兴的发展新格局。

吃红薯去 汝阳“红薯宴”美食擂台赛开赛



4月26日,汝阳县柏树乡窑沟村“红薯宴”美食擂台赛,色味俱全的红薯美食,吸引了众多观众,大家踊跃品尝红薯美食。“五一”临近,为促进以红薯为主的乡村旅游发展,汝阳县柏树乡在窑沟村举办“红薯宴”美食擂台赛,从全乡13个行政村中选拔出25名选手参赛。

康红军 摄

听说书啦 社旗除店书会民间书状元擂台赛开赛



4月23日,社旗县举行“说唱新时代 奋进新征程”除店书会民间书状元擂台赛。近年来,社旗县注重对曲艺曲种的挖掘、保护、传承和发展,各类文化活动轮番上演,为广大曲艺爱好者、游客和市民群众奉献了精彩纷呈的视听饕餮盛宴。

张举 摄

品美食看表演 漯河市漯湾古镇“味寻古镇 颐揽芳华”活动将精彩呈现



4月26日,游客在漯河市漯湾古镇拍照留念。“五一”假期临近,在漯河市源汇区,复原明清时期古建筑群且独具当地人文风貌的漯湾古镇,吸引众多民众前往观光。据悉,“五一”期间,漯湾古镇将以“味寻古镇 颐揽芳华”为主题,推出一系列精彩纷呈、富有特色的文化、美食、体育等活动。

牛书培 摄

营商环境 优无止境

“一网通办”效率高! 禹州市政务服务有“温度”有“速度”

本报讯 (记者宋广军 通讯员徐嘉)“没想到两个多小时就办好了营业执照,还能享受全程帮代办服务,禹州的营商环境真是太好了。”4月23日,一次到禹州市市民之家“证照联办窗口”办理公司营业执照的机会,让来自商丘市的余先生真切感受到了禹州政务服务的“温度”与“速度”。

余先生所在的禹州市鼎丰新材料科技有限公司是禹州市的重点招商引资项目。当天上午10点多,他到办事大厅,一眼就看到了“企业开办绿色通道”。工作人员向他详细了解诉求后,主动提供全程帮代办服务,替他整理好所需材料并进行网上申报,通过登录河南省企业登记全程电子化服务平台,进入企业开办模块,在完成设立登记、印章刻制、银行开户、申领发票、公积金缴存登记等全流程申请后,当场便打印出了证照,领取了公章和税控设备,整个过程用了两个多小时。

“以前,企业注册需要跑好几个部门,从提供相关材料到整个流程办理下来,至少得三四个工作日,如今通过‘一网通办’可以当天

办结,大大提高了办证效率。”该局市场监督管理局政务服务股负责人史磊告诉记者,现在企业开办时间全面压缩至0.5个工作日内,申请材料齐全的话,最快1个小时即可办结,真正实现了让数据“跑路”代替企业“跑腿”。

近年来,禹州市市场监督管理局依托“互联网+政务服务网”平台,在该市市民之家开设“企业开办专区”,并在自助服务区增设“商事登记全业务自主一体机”,每天安排专人值班,随时为前来办理营业执照的企业群众提供服务,跑出了登记注册“加速度”。同时,设立“证照联办”专窗,建立信息共享、业务协同、线上线下融合新机制,根据申请人需求,将涉及的证件同步办理,并为新开办企业提供免费的印章刻制、办理税务U-key等服务,使企业开办既有“速度”又有“温度”。

截至目前,该市市场主体101432户,今年第一季度,累计新登记市场主体6816户。“一网通办”“一窗通办”有效打通了各业务部门之间数据与信息壁垒,企业群众办事流程更加便捷,等待时间也大大缩短了。

“全省通办”事好办! 鄢陵县政务服务切实为企业和群众办好每件事

本报讯 (记者宋广军 通讯员王会一)“真没想到现在这么方便,不需要我专门跑到济源就能办理,太省时省力省心了。”4月24日,在鄢陵县政务服务中心市场监管窗口办完异地营业执照注销业务的李先生对工作人员的工作效率和服务连连称赞。

3月初,李先生来到鄢陵县政务服务中心市场监管窗口咨询营业执照注销业务,经窗口工作人员在系统查询,发现几年前李先生在济源市注册的某某农场公司处于吊销状态。

如何才能更快办理注销,并重新在鄢陵县申请登记新的市场主体。工作人员告诉李先生,异地注销属于“全省通办”范围,个人需要提供注销相关材料,无需专程跑回济源办理。工作人员通过内部联系方式及时与济源市市场监管局政

务服务窗口联系,对方将所需的文书及操作指南和联系电话及时发送过来,并主动与济源市税务局联系,了解该企业的清税情况,并主动办理清税手续。经过45天的注销公告期,4月24日李先生的企业顺利注销。

近年来,鄢陵县着力解决企业群众异地办事“多地跑”“折返跑”及“事项不明”“流程不懂”等难题,扎实推进“跨省通办”“全省通办”改革,不断提高企业群众异地办事便利度和获得感。该县在政务服务中心设置了“全省通办”专窗,配齐相应设施设备和高素质工作人员,梳理“全省通办”事项,优化办事流程,制作工作规程,逐项明确实施路径。同时,明确专人负责“全省通办”专窗的政策解读和业务办理等指导工作,确保“跨省通办”“全省通办”办得通、办得顺。

省时省力又省钱! 武陟县公共资源交易“不见面”服务保障不打折

本报讯 (记者冯立志 通讯员成斌斌)“现在这种‘不见面’交易方式,既省时又省钱,真是太方便了!”4月24日,参与武陟县中嘉嘉和苑项目招标的杨先生在电话里告诉记者。

近年来,武陟县公共资源交易中心在项目进场登记、开标评标等环节中,通过采取提前介入、容缺办理、优化流程等“零距离”服务方式,让招投标更有温度,确保了重点项目的顺利推进。

提前介入指导,主动对接服务。所有重点项目开展之前,该中心便主动派人与招标单位对接,详细了解项目的基本情况及相关需求。同时,向该项目负责人讲解相

关政策、电子化招投标流程等,确保其提前熟悉相关情况,保障项目进场前期准备无误。

实行容缺办理,压缩办理时限。该中心在招标备案管理中推行告知承诺制,实行容缺办理。将过去“材料不齐不能办”变为“一边准备材料,一边受理审核”。

优化办理流程,减轻企业负担。该中心全力推行全流程电子化,实现了不见面开标和远程异地评标常态化。同时,还制定了《保证金管理制度》,设立了投标保证金专用账户,优化收退系统,明确投标保证金退还时限、退还流程等。推行了银行保函等非现金方式缴纳保证金,减轻了提交现金保证金的资金压力。

新乡市启动“中国渔政亮剑2023”系列执法行动

近日,新乡市践行“二马机制”,开展“三零”创建,积极开展“中国渔政亮剑2023”系列执法行动,严厉打击非法电捕鱼等违法捕捞行为,严查水生野生动物违规交易和违规使用水产投入品等行为。下一步,新乡市将着重规范渔业管理秩序,为推动渔业资源持续恢复和高质量发展保驾护航。(徐祥生)

新乡县 营商环境再优化

连日来,新乡县不动产登记交易中心持续深化“马上办理 马路办公”机制,优化营商环境,通过建立县直部门间信息共享机制,深化流程再造,创新探索便民利企新举措,继“交地即交证”“交房即交证”模式后,首次实现县域内工程建设项目“验收即发证”,跑出了便民利企“加速度”。(余晓建)

4月26日,商丘市睢阳区冯桥镇特色大棚种植户代克峰正在管理大葡萄。近年来,代克峰在当地统战部门的引导支持下,投资20多万元承包10多亩土地,大棚种植特色瓜果,实现年收益20多万元。本报记者 李燕 通讯员 李冠臻 刘志士 摄